ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05.08.2022
Ata da 20ª Sessão Ordinária da Casa Legislativa, Vereador Edson Matias, aos cinco dias do mês de agosto do ano de 2022, no Salão nobre da Casa Legislativa; Sob a Presidência do Vereador Evandro Alves Machado; Inicialmente o Presidente pede que todos fiquem de pé para execução do Hino do Município; Após a execução do Hino do Município o Presidente pede ao 2° Secretário da Casa Vereador Clemens Santana Machado para fazer a chamada dos Vereadores: Compareceram os seguintes: Clemens Santana Machado, José Carlos Laurentino Torres, Jivaneide Barbosa Alcântara, Jozélia Vieira Cavalcante, José Cícero da Cruz, Sara Naylê Vanderlei Silva, Clelio Francisco Ramos, Célio Ribeiro Alves, José Maciel da Silva e Manoel Messias Rodrigues; E verificado número legal, o Presidente “Em nome de DEUS e pela grandeza do nosso município declara aberta a Sessão da Câmara Municipal”; Inicialmente foi lida a ata da sessão anterior, a qual foi posta em discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade; Em segui o Presidente comunica que devido a renúncia do Vereador Manoel Messias Rodrigues ao cargo de 1º secretário da casa, o qual se encontra vago, e cumprindo o que diz o art. 30° do Regimento Interno da casa, que vagando-se qualquer cargo da mesa, ou do vice-presidente, será realizada eleição no expediente da primeira sessão ordinária seguinte, para completar o biênio do mandato, então, proceder-se-á a eleição para o cargo de 1° secretário (a) da Câmara Municipal, para completar o biênio em curso, sendo a eleição feita em votação secreta; A segui o Presidente apresenta a chapa individual composta de 1° secretário (a) a Vereadora Jozélia Vieira Cavalcante, e como determina Regimento Interno da Casa, serão distribuídas as chapas, devidamente rubricadas, e dar-se-á início a eleição, convidando cada vereador a colocar seu voto na urna e assinar a respectiva folha de votação, após a votação de todos, é conferido os votos, foi eleita por unanimidade a chapa individual de 1º secretário (a)  e em ato continuo o Presidente declara eleita e empossada a Vereadora Jozélia Vieira Cavalcante, 1° secretária da Câmara Municipal de Olho d’água das Flores para completar o biênio 2022; Dando continuidade aos trabalhos, ainda no expediente, o Presidente apresenta dois Projeto de Lei de autoria do Executivo, o de n° 016, 30 de junho de 2022, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentarias para elaboração e execução do orçamento para o Exercício Financeiro de 2023, e dá outras providências; E o de n° 018, de 20 de julho de 2022, que autoriza o Poder Executivo a conceder premiação financeira aos participantes dos Eventos Esportivos do Município de Olho d’Água das Flores e do Torneio do dia dos País, eventos realizados anualmente no município de Olho d’Água das Flores/AL e dá outras providencias; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura das ementas dos projetos para conhecimento de todos; Após a leitura o Presidente encaminha as Comissões de Redação e Instruções de Leis e de Orçamento e Finanças os Projetos de Lei n° 016 e 18.2022 de autoria do Poder Executivo; A segui o Presidente informa que devido a importância do Projeto de Lei 018.2022 que concede premiação financeira aos participantes dos eventos esportivos do município de Olho d’água das Flores e do torneio do dia dos país, eventos realizados anualmente no município de Olho d’água das Flores, de autoria do Executivo, dará um intervalo a sessão de 10 minutos para as comissões se reunirem para dar os pareceres referente a esse projeto; Retornando com os trabalhos, apresento para votação o Projeto de Lei n° 018.2022 de autoria do Poder Executivo, juntamente com os pareceres favoráveis das Comissões de Orçamento e Finanças e Redação e Instruções de Leis; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura dos pareceres das comissões para conhecimento de todos; Na ordem do dia, o Presidente coloca os pareceres referente ao Projeto de Lei n° 018.2022 de urgência em discursão e votação; Consultado o plenário, o Presidente declara os pareceres aprovados por unanimidade; Em seguida o Presidente coloca em discursão e única votação o Projeto de Lei n° 018/2022 de autoria do Executivo; Consultado o plenário, o Presidente declara o projeto de lei n° 018.2022 aprovado por unanimidade em única votação; Não havendo mais matéria sujeita à deliberação do plenário, o Presidente declara aberta a fase da explicação pessoal por ordem de inscrição; O Vereador José Maciel cumprimenta todos os presentes, ouvintes e internautas e diz que é momento de agradecer a Deus por tudo, pois apesar das estradas estarem ruins devido às fortes chuvas, mais que o município já está trabalhando para que tudo seja resolvido; Registra a presença do Sr. Milton Borges, que está organizando no município um encontro de tratores, mostrando a importância dessa equipamento para o homem do campo; Diz ainda que o Deputado Arthur Lira doou para algumas comunidades tratores e se vê a alegria desses agricultores, fazendo suas roças no tempo certo, então que a população possa apoiar esse encontro de tratores, e que mais equipamentos desses possa ter no município para fortalecer a agricultura, que pode contar com ele e com essa Casa para esse evento; Fala sobre a festa do Pedrão, que terá início dia 12, onde o município está trabalhando para que tudo dê certo; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Cícero Cruz cumprimenta todos os presentes, ouvintes e internautas e agradece primeiramente a Deus pelo retorno dos trabalhos legislativos, onde ficaram 30 dias sem se reunirem em sessão, mais o trabalho do Vereador não para, estão sempre no dia a dia atendendo a população da melhor forma possível; Fala sobre o projeto ora aprovado, onde é um grande defensor do esporte, pois esporte é inclusão social, é lazer, é profissão, é saúde, é educação, esporte é muito importante na vida do ser humano, e Olho d’Água é referência na área esportiva com um time profissional que é o CEO; E solicita que o município possa viabilizar um campo de futebol exclusivo para que as pessoas possam praticar seus esportes; Solicita ainda informações de como anda as negociações para que a ampliação do cemitério local seja feita, parabenizando a gestão pela ampliação do cemitério do Povoado Pedrão, mais acredita que o Prefeito José Luiz vai resolver essa situação dessa ampliação; Solicita também do Prefeito, através da Secretária de Infraestrutura que faça uma intervenção na questão do transito local, pois está ficando praticamente intransitável, e que o problema maior são os caminhões de entrega que fecha a via, causando desconforto para todos, sugerindo que pudesse haver um local de cargas e descargas, pois já viu em outros locais que deram certo, então acredita que seja uma sugestão rápida para melhorar com relação aos caminhões, já a questão dos demais fluxos deve haver um estudo para melhorar o transito da cidade, e assim a cidade se desenvolver mais e  povo viva melhor; Solicita ainda que seja viabilizado o complemento do calçamento da Rua Alfredo Abreu Pereira, pois nesses dias de chuva a rua ficou interditada, então esse calçamento seria de suma necessidade; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; A Vereadora Sara cumprimenta todos os presente, ouvintes e internautas e agradece aos trabalhos do Vereador Manoel Messias na 1ª secretarias, e parabeniza a Vereadora Jozélia pela eleição, pela democracia, onde assume hoje a 1ª secretaria desta Casa, desejando-a boa sorte nesse novo trabalho; Fala sobre sua indicação solicitando a volta da SMTT educativa aqui em Olho d’Água que nunca obteve respostas, onde foi um pedido tanto dos comerciantes como dos pedestres, então diante do caos que ainda se encontra o transito da cidade indica verbalmente mais uma vez ao Chefe do Poder Executivo a volta da SMTT educativa no município, para assim dar maior segurança a todos, principalmente aos pedestres; Diz ainda a Vereadora que seria importante que eles tivesse conhecimento de se ainda tem um secretário de segurança no município, se já foi substituído, se tem quem seria essa pessoa, então que o Executivo possa dar um retorno a esta Casa, possa informar qual objetivo, se existe um projeto a ser implantado, que trabalho está sendo pensado com relação a esse assunto; Indica ainda verbalmente que seja instalado um quebra-molas na Rua Manoel Barbosa, na parte que sobe para o centro, pois lá existe uma escola próxima, então que a Secretaria de Infraestrutura possa fazer um estudo se esse quebra mola ficaria no mesmo lugar do anterior ou desceria mais, o importante é dar segurança a todos que transitam no local; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Presidente diz que a preocupação dos colegas vereadores e também dos demais, e buscará informações sobre tudo que foi solicitado nesta sessão; O Vereador Célio Ribeiro cumprimenta todos os presentes, ouvintes e internas e parabeniza o amigo Celiano Machado, que não mede esforços para ajudar a população, independentemente de cor de camisa, o povo só tem a agradece; Parabeniza o Prefeito do município pela sensibilidade de ajudar o esporte amado do município, que é de extrema relevância; Parabeniza o Secretário Toninho esporte, irmão do colega Cícero Cruz pelo belíssimo trabalho que vem fazendo em sua pasta; Parabeniza o Sr. Milton pelo evento que será realizado, desde já pode contar com seu apoio; No mais parabeniza o amigo Manoel Messias, Morte pelo trabalho que fez frente a 1ª secretaria da Casa, pelos serviços prestados não só a Casa como no município em geral, pois quem o conhece sabe do seu potencial; E deseja a colega Jozélia boas-vindas na mesa diretora, e que pode contar com seu apoio; E encerra desejando a todos um ótimo final de semana; O Vereador José Carlos cumprimenta todos os presentes, ouvintes e internautas e agradece primeiramente a Deus por mais essa oportunidade de estarem aqui nesta Casa com debates em busca do crescimento e desenvolvimento dos munícipes; Ressalta a saída do migo Morte da 1ª secretaria e a chegada da amiga Jozélia, manifestando sua alegria de já tê-la participando da mesa já neste biênio; Jozélia que em 2023 é Presidente desta Casa, sendo uma honra para ele ter uma mulher Presidenta, assim como a Vereadora Leia que também fará parte da mesa em 2023, sendo a 2ª secretária; Diz ainda o Vereador que quer ressaltar também com alegria a entrega dos fardamentos escolares aos alunos da rede pública de ensino, onde pode acompanhar de perto a alegria das crianças aos receberem o kit escolar, que tem além do fardamento, tem o tênis e a bolsa escolar, foi um dia impar na educação do município, parabenizando o Prefeito do Município e o Secretário de Educação por esse grande benefício; Fala também do projeto ora aprovado que traz grande benefício para o esporte do município, e o ponta pé inicial será na festa do Pedrão que haverá um torneio de futebol; Parabeniza o Secretário de Agricultura Wilson pelo trabalho que vem sendo realizado na pasta que ocupa, pois graças a Deus a chuva foi bastante e as terras dos agricultores foram aradas para plantação, e as que não foram será, e também terá o auxílio da secretaria de agricultura para silagem de quem conseguiu plantar e colher; Deixar seu apoio também para o evento dos tratares, que pode contar com ele; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; A Vereadora Jozélia cumprimenta todos os presentes, ouvintes e internautas e agradece a Deus pelo retorno dos trabalhos desta Casa, por mais essa oportunidade; Agradece a Deus, aos colegas por ter dado apoio para que ele pudesse fazer parte da 1ª secretaria desta Casa, agradece a todos de coração; Parabeniza os trabalhos do colega Manoel Messias realizado nesta Casa, e possa se cuidar para que no próximo ano volte a ocupar a 1º secretaria desta Casa ainda mais forte; Fala também sobre o projeto ora aprovado, que beneficiará o esporte do município, e o que puder fazer vão fazer, pois esporte é vida; No mais parabeniza o Prefeito José Luiz pela gestão que vem fazendo no município, por olhar com carinho para todas as áreas, o parabeniza pela escola que está sendo construída no Conjunto Pedro Sales, escola de 12 salas e ao lado uma praça, assim como a escola vizinho a creche no bairro Caititu, sendo gratificante ver que o município está crescendo, está em desenvolvimento; Parabeniza também pela entrega dos kits escolares, onde em 20 anos que é funcionária pública nunca viu um momento desse, a entrega de fardamento completo, sendo notório a alegria dos pais e das crianças em receber aqueles kits e não tem dúvida que a recompensa virá; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Clelio Ramos cumprimenta todos os presentes, ouvintes e internautas e fala também sobre o transito da cidade, o qual deve ser organizado como bem frisou a colega Sara e sinalizado, com faixas educativas, principalmente do trecho que liga a Caixa Econômica e a Casa lotérica, pois o fluxo de pessoas aumentou e deve dar maior segurança a todos; Ressalta as palavras do colega Cicero com relação a construção de campo de futebol para população que gosta de esporte, assim como a aplicação do cemitério municipal, são indicações antigas, mais de extrema importância para população; Diz ainda que enquanto a aplicação do cemitério não acontece que se mantenham os cemitérios limpos, organizados que já vai ajudar muito; No mais solicita informações com relação a retirada do outdoor do empresário Rubinho Moura da entrada da cidade, onde foi colocado uma propaganda de sua clínica e simplesmente foram lá e retiraram, então cobra uma resposta do município para essa situação nunca vista antes; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Clemens Santana cumprimenta todos os presentes, ouvintes e internautas e diz que tem fala dos colegas que devem apoiar, e dizer também dos benéficos que Olho d’Água vem recebendo através desse Prefeito competente que é o Prefeito José Luiz, mais quando os colegas vereadores cobram os serviços do município também devem ter o seu apoio; Com relação ao transito muitos comerciantes os procuraram, e algumas modificações foram feitas para melhorar o transito, a exemplo da mudança da feira livre, foi mudado de local, feito o asfalto para que os veículos possam trafegar pela aquela rua, desafogando assim o centro da cidade e a Rua São Francisco, e não tem dúvida que com a competência que tem o Prefeito e com os estudos que estão sendo feitos com os especialistas em trânsito acredita que logo será colocado em pratica; No mais após amplo discurso diz que Olho d’Água vive hoje uma nova realidade, obras não param, e todas para benefício do povo olhodaguense; Agradece ao amigo Morte pelo trabalho feito na 1ª secretaria desta Casa, e parabeniza a colega Jozélia por estar fazendo parte da mesa como 1ª secretaria, seja bem vinda; E finaliza desejando a todos um ótimo final de semana; Para finalizar o Presidente agradece a presença de todos a sessão e “em nome Deus e pela grandeza do nosso município, declara encerrada a sessão da Câmara municipal”; e, para constar, eu, Rôsalyn Sátiro de Oliveira - redatora de atas da câmara municipal lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos vereadores que a aprovam; Sala das Sessões da Casa Legislativa vereador Edson Matias, aos 05 de agosto de 2022. 
